



**Der Magistrat  
STADT GROSS-UMSTADT**

**Groß-Umstadt, den 27.08.2018**

## **Niederschrift**

### **13. Ortsbeiratssitzung Richen vom 06.08.2018**

#### **Anwesend:**

##### **Ortsvorsteher**

Herr Heiko Handschuh

##### **Ortsbeiratsmitglied**

Herr Hans Peter Abt

Herr Sven Blümlein

Herr Ralf Hirschel

Herr Franz Lühn

Herr Stefan Nowak

##### **Magistrat**

Herr Stadtrat Diethard Kerkau

##### **Seniorenbeirat**

Herr Reinhard Daum

##### **Schriftführerin**

Frau Astrid Förster

#### **Nicht anwesend:**

##### **Ortsbeiratsmitglied**

Herr Jürgen Schrod

Entschuldigt

Beginn der Sitzung: 19:35 Uhr  
Ende der Sitzung: 20:45 Uhr

# **Tagesordnung:**

## **13. Ortsbeiratssitzung Richen am 06.08.2018**

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Bericht des Ortsvorstehers
3. Osterfeuer 2019
4. Seniorennachmittag 2018
5. Friedhof; Aufstellung Ruhebank
6. Verschiedenes

### **Zu TOP 1      Eröffnung und Begrüßung**

Der Ortsvorsteher, Herr Heiko Handschuh, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.

Herr Handschuh stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde, und dass der Ortsbeirat beschlussfähig ist.

Es gibt keine Einwände gegen das Protokoll der letzten Sitzung. Damit ist dieses genehmigt.

### **Zu TOP 2      Bericht des Ortsvorstehers**

Die angeforderte Liste mit den offenen Punkten kam per E-mail.

Zukünftig werden alle Antworten aus der Verwaltung an alle Ortsbeiratsmitglieder per E-mail versendet.

Am Ehrenmal auf dem Friedhof wird am 7.8.18 ein Ortstermin stattfinden. Dort soll geklärt werden, wie die Tafeln ersetzt werden sollen.

### **Zu TOP 3      Osterfeuer 2019**

Die Feuerwehr wäre bereit ein Osterfeuer mitzumachen.

Die Idee wird vom Ortsbeirat überdacht.

Bei der nächsten Sitzung soll entschieden werden, ob und wenn wie es gemacht werden soll.

### **Zu TOP 4      Seniorennachmittag 2018**

Der Chor hat zugesagt.

Der Förderverein des TSV kümmert sich um die Bewirtung.

Die Theatergruppe wird von Herrn Abt noch gefragt, ob sie teilnehmen kann.

### **Zu TOP 5      Friedhof; Aufstellung Ruhebänk**

Der Ortsbeirat hätte gerne eine Bank oberhalb der Wiesengräber.

Die Finanzierung ist geklärt, die Aufstellung wäre für die Stadt kostenneutral.

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat dem zuzustimmen.

## Zu TOP 6      **Verschiedenes**

-Der Wasserhahn an der Trauerhalle ist schwierig zu öffnen. Es wäre schön, wenn dieser durch ein leichter zu bedienendes Modell ersetzt werden könnte.

-Zwischen den Gräbern im neuen Grabfeld (unterhalb der Urnenwand) ist nur ein Grasweg.

Der Ortsbeirat wünscht sich, dass dieser befestigt wird (zum Beispiel mit Feinsplitt oder Wassergebundener Decke).

-Der Pfad zwischen Westring und Semder Straße(Dreieichweg) ist auf einer Seite stark zugewachsen. Auf Ansprache wurde nicht reagiert. Es wird gebeten, dass das Ordnungsamt sich darum kümmert.

-Herr Abt wundert sich wo die Schaukeln vom Spielplatz am Claudiusweg geblieben sind.

Es wird gebeten, diese wieder aufzuhängen.

-Die Straßenlaterne vor dem Rathaus flackert.

-Der Baum vor dem Rathaus könnte mal wieder geschnitten werden.

Die nächste Ortsbeiratssitzung findet am. Mittwoch, 17.10.2018 um 19 Uhr 30 statt.

Weitere Termine für 2018 :

13.12.2018                      19 Uhr                      im Hopfengarten

Heiko Handschuh  
Ortsvorsteher

Astrid Förster  
Schriftführerin